

## ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

# «Сургут - генератор идей»

Общественники города представили свои социальные проекты губернатору Югры

Илюза ХАФИЗОВА

Более двухсот активных представителей некоммерческих организаций (НКО) города встретились на муниципальном этапе Гражданского форума общественного согласия. В нем приняла участие губернатор Югры Наталья Комарова. Представители НКО, национально-культурных автономий, молодежных, добровольческих и патриотических объединений работали по направлениям «Гражданское согласие и единство», «Гражданская активность и добровольчество», «Мой город - моя Югра». Самые успешные проекты были представлены главе региона и одобрены коллегами для дальнейшего тиражирования за пределами Сургута.

Общественники Сургута, да и всеого округа, в последнее время встречаются часто. Правительство Югры активно поддерживает некоммерческий сектор. Напомним, Наталья Комарова объявила 2018-й Годом гражданского согласия в регионе. Именно эту тему поддержали сами югорчане во время онлайн-голосования, которое проходило в конце прошлого года. Представители некоммерческих организаций активно участвуют в реализации социальных проектов, имеют возможность влиять на уровень и комфорт жизни в своем городе, а правительство этому только способствует.

За примерами далеко ходить не надо. На территории Сургута уже несколько лет реализуется проект «Поиск пропавших детей». О нем журналисты «Сургутской трибуны» уже не раз рассказывали. Волонтеры, в основном из числа студентов и работающей молодежи, помогают сотрудникам правоохранительных органов возвращать домой как детей, так и взрослых. В конце прошлого года поисковиков отметили на государственном уровне, в Москве они получили национальную премию «Гражданская инициатива». За два года, что существует отряд по поиску пропавших детей, силами волонтеров было найдено 120 сургутян. И почти половина из них - несовершеннолетние. Руководитель проекта - студент медицинского института Сургутского госуниверситета Андрей Айткулов. Он рассказал главе региона, как они работают с властями.

- Администрация города знала, что мы создаем такой проект, и оказала нам хорошую поддержку. Мы не сами выходим на органы внутренних дел, а нам помогли. Администрация способствовала тому, что мы быстро заключили договор о сотрудничестве с полицией. В этом плане чувствовали, что не нам однажды это надо. Но работаем мы автомно, не зависим от органов власти, - рассказал Андрей Айткулов.

Сейчас активисты планируют расширять географию поисков на территории всего региона, для этого необходимы штабы при муниципалитетах. Губернатор отметила важность данного проекта и поддержка-



Фото Дважды кавалер ордена Мужества Тахиржон Александра Зайнутдинов рассказал, как в рамках социальных ОНОПЫ проектов воспитывать настоящих патриотов

ла авторов, отметив, что сегодня не только Сургут, но и все населенные пункты региона нуждаются в отрядах поисковиков, но работать они должны по принципу некоммерческих организаций.

- Это перспективное, к сожалению, направление деятельности, потому что речь идет о пропаже близких людей, друзей, соседей. Попрошу руководителей муниципалитетов помочь создать условия для добровольцев, чтобы кто-то из них выбрал для себя этот вид деятельности как постоянный. Я бы остерегала вас от того, чтобы вы работали при муниципалитетах. Есть проект, вы являетесь правообладателем. Держите людей, добровольцев возле себя, потому что, как только они будут входить в какую-то чиновничью структуру, это будет немного другая история. Я бы посоветовала составить одно соглашение, где было бы определено, как городские отделы внутренних дел и нацгвардия будут взаимодействовать с вашими представителями. Этого будет достаточно, не надо делать отдельно для каждого муниципалитета, - посоветовала Наталья Комарова.

В ходе диалога с губернатором общественники озвучили и другие проекты, которые хорошо себя зарекомендовали и могут быть тиражированы по всему региону. В их числе - проект Общества русской культуры «Югра - мой дом». Авторы планируют создать книгу о традициях и добрососедстве многонационального населения Югры. Был представлен проект о благоустройстве набережной в Сургуте под названием «Мой город - моя Югра», его создали по итогам урбанистического форума, который проходил в прошлом году в Сургуте.

Отдельного внимания заслужил патриотический проект «Работайте, братья», направленный на поиск современных героев для молодого поколения. Его представил кавалер ордена Мужества Тахиржон Зайнутдинов.



«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» слушает...

На «ГЛ» дежурила корреспондент «Сургутской трибуны»

Галина БАТИШЕВА

22-04-50

с 16.00 до 17.00

Также вы можете оставить свой вопрос на автоответчике по тел. 22-04-68 с 19.00 до 09.00

Наш e-mail: batischeva@idnu.ru



## А мы вас предупреждали!

- В нашем доме по улице Энергетиков, 26, ведется ремонт подъезда, в связи с чем отключили лифт. Дом девятиэтажный, в нем проживает немало людей по-западного возраста. Тем, кто проживает выше третьего этажа, очень тяжело подниматься. А нельзя как-то иначе решить вопрос с лифтом?

Ответили на вопросы в департаменте городского хозяйства администрации города:

- Согласно постановлению правительства ХМАО-Югры от 02.09.2016 №334-п «О краткосрочном плане реализации программы капитального ремонта имущества в многоквартирных домах (МКД), расположенных на территориях ХМАО-Югры, на 2017-2019 гг.» в 2017 году запланирован капитальный ремонт лифтового оборудования, установленного по адресу: ул. Энергетиков, 26, подъезды №1 и 2. Заказчиком на выполнение данных работ является Югорский фонд капремонта МКД. Субподрядной организацией, осуществляющей ремонт лифтового оборудования по указанному адресу, определено ООО «ИмпортЛифт».

Лифт, установленный в подъезде №1 дома №26 по ул. Энергетиков, был остановлен и выведен из эксплуатации для выполнения запланированных работ по его замене 30.11.2017. Согласно договору, работы по капремонту лифтового оборудования должны были выполнить до 25.12.2017.

Собственников, проживающих в данных подъездах, ООО «УК «ДЕЗ ВЖР» заблаговременно уведомило о предстоящих работах путем размещения объявлений на информационных досках в подъездах дома.

## Льгота, да не всем

- Я пенсионер, мне 78 лет. Яплачиваю 634 рубля за капремонт, а возвращают мне - 108 рублей. А если верить информации в газете, старикам за 80 лет возвращают 100 процентов, а с 75 лет - 50 процентов...

- На основании пункта 2.1 ст. 169 Жилищного кодекса РФ предусмотрено предоставление компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет - в размере 50 процентов, 80 лет - в размере 100 процентов. Компенсацию могут получать и проживающие в составе семьи, которая состоит только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственников жилых помещений, достигших возраста 70 лет - в размере 50 процентов, 80 лет - в размере 100 процентов.

Совместно проживающими гражданами, по умолчанию, считаются либо зарегистрированные по адресу лица, либо имеющие долю в жилом помещении. Таким образом, если собственник один и ему больше 70 или 80 лет - льгота действует.

Если жилье в собственности у молодых людей и лиц, чей возраст старше 70 лет, льгота не действует. Также льгота не действует, если в жилом помещении зарегистрирован (прописан) гражданин моложе 70 лет, работающий. Более подробную информацию по данному вопросу вы можете получить, обратившись:

- в МФЦ по адресу: Югорский тракт, 38, и ул. Профсоюзов, 11. Прием граждан проводится с понедельника по пятницу - с 08:00 до 20:00, суббота - с 08:00 до 18:00. Телефон 20-69-26 (доб. 3).

- в МКУ ХМАО-Югры «Центр социальных выплат» по адресу: ул. Мира, 44/2, с понедельника по четверг - с 09:00 до 17:00. Тел.: 52-98-46, 52-98-99.